

中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2024年12月18日 第49期 总第1881期 本期16版 定价:3元

中巴首部合拍电影《巴铁女孩》在京首映



本报讯(记者 赵丽 鲍文娟)近日,中国和巴基斯坦首部合拍电影《巴铁女孩》首映礼在中影国际影城举行。该片承载着中巴两国人民的深情厚谊和共同梦想,已于12月16日在全国院线上映。

中国国家电影局副局长毛羽,四川省委宣传部副部长、省电影局局长张伟,巴基斯坦政府新闻和广播部常务部长安布林·简,巴基斯坦驻华大使卡里尔·哈什米,巴基斯坦国家历史与文化遗产部前部长贾马尔·沙等出席活动。影片发行和宣传推广获国家电影事业发展专项资金资助支持,是中巴两国在电影合拍领域的首次深度合作,更成为两国“铁

杆”友谊的又一见证。

毛羽在致辞中表示,中国和巴基斯坦山水相邻、命运相连。6月,中国国家电影局与巴基斯坦新闻与广播部签署关于合作摄制电影的协议,为中巴电影交流与合作注入强大动力,希望两国在电影领域会有更多务实合作。

安布林·简和卡里尔·哈什米也发表了真挚的致辞。他们表示,《巴铁女孩》是两国首部重大合拍电影,是中巴之间一次里程碑式的合作,希望中巴两国能在文化、艺术等更多领域展开更加深入的交流,共同书写友谊的新篇章。

首映礼上,巴基斯坦文化界、

艺术界代表以及中资企业的员工们纷纷表示,这部电影让他们更加深刻地感受到了中巴两国人民之间的深厚友谊和共同奋斗的精神。他们期待这部电影能够成为中巴文化交流合作新的里程碑,进一步巩固两国“铁杆”友谊。

电影《巴铁女孩》由四川诚城影视文化传播有限公司和巴基斯坦胡纳卡达影视公司联合出品,是中巴两国建交73年来首部合拍片,全程在巴基斯坦境内取景,讲述了一位赴巴参与水电站建设的中国女工程师与巴基斯坦当地女孩因足球结缘,相互帮助并最终实现彼此人生梦想的故事。影片通过温馨感人的情节,展现了中

巴两国人民之间的深厚友谊和纯真善良的人性之美,也反映了中企在践行共建“一带一路”时所秉持的共商、共建、共享的理念。

活动仪式上,毛羽、安布林·简向影片出品人谢鹏、贾马尔·沙颁发“中巴合拍影片卓越贡献奖”。

首映礼前,中巴双方电影机构代表和媒体人士参加了“中巴电影文化交流研讨会”,就如何加强两国在电影剧本策划、技术应用、人才培养等领域的合作进行深入交流。中方代表期待与巴基斯坦电影人开展更高层次的探讨,推出更多反映两国深厚友谊的优秀作品,续写中巴人民相知相亲的新故事。(更多报道见第2版)

江苏启动MOVIE生活新年嘉年华

本报讯12月14日,江苏省电影集团主办的“MOVIE生活新年嘉年华”正式启幕。活动以“爱电影、享生活”为主题,让观众在沉浸式、体验式、互动式的活动中享受光影、跨年贺岁、喜迎新春。

“MOVIE生活新年嘉年华”积极响应国家电影局全国电影惠民消费季部署安排,创新多元化电影消费场景,更好满足广大观众观影需求,进一步激发岁末年初电影市场消费活力。活动得到了多方助力,不仅江苏省财政专门统筹资金支持,加大了财政资金惠民直达的力度,中国工商银行南京分行、猫眼娱乐等企业也给予大力支持,各方携手聚力,共同为观众打造一场精彩纷呈、令人难忘的活动体验。

活动主要包含线上观影优惠和线下沉浸式两大板块,设置了“越光宝盒”“年惠不能停”“下一帧光年”“贺岁追光”四个子活动。12月

14日起,主办方发售4000套“越光宝盒”超值观影礼包,可在江苏省内幸福蓝海影城直营店使用;2024年12月15日至2025年1月15日期间,将发放总计25万张“立减20元优惠券”(支付单张电影票金额满30元可用),总计1000万元电影消费券助力“年惠不能停”观影优惠活动;“下一帧光年”观影活动将精选幸福蓝海院线江苏省内一百家影院,放映贺岁档影片;2024年12月27日至2025年1月1日期间,将在南京华采天地、南京江北虹悦城、苏州中心商场CGV影城、苏州文化艺术中心苏艺影城、中国电影资料馆江南分馆5个场地同步举行“贺岁追光”电影派对。派对现场融合电影主题活动与市集,打造兼具社交性、新颖性与个性化的潮流场景,观众可以“一键穿越”到电影中,体验趣味横生的互动,享受“电影元素”满满的美食。(详见第2版)

版权保护预警名单公布 2024年度第十二批重点电影作品

重点监管工作计划,2024年度第十二批重点电影院线作品版权保护预警名单日前公布,包括《好运来》《小倩》《魔法坏女巫》《孤星计划》《雄狮少年2》《破·地·狱》《猎人克莱文》《指环王:洛汗之战》《狮子王:木法沙传奇》等。

相关网络服务商应对版权保护预警名单内的重点作品采取以下保护措施:直接提供内容的网络服务商未经许可不得提供版权保护预警名单内的作品;提供存储空间的网络服务商应当禁止用户上传版权保护预警名单内的作品;相关网络服务商应当加快处理版权保护预警名单内作品权利人关于删除侵权内容或断开侵权链接的通知。

各地版权行政执法监管部门应当对本地区主要网络服务商发出版权预警提示,加大版权监测监管力度。对于未经授权通过信息网络非法传播版权保护预警重点作品的,应当依法从严从快予以查处。(影)

本报讯 按照国家版权局《关于开展院线电影版权保护专项工作的通知》《关于进一步加强互联网传播作品版权监管工作的意见》及版

全国艺联2024艺术新作 冬暖主题影展走进上海苏州

本报讯12月10日,全国艺联2024艺术新作·冬暖主题影展暨艺术电影创作研讨会上海站在上海文联举办。中国电影资料馆副馆长、中国电影艺术研究中心副主任薛宁,上海电影家协会主席郑大圣,上海戏剧学院党委委员韩永胜参加了活动。本次活动在中宣部电影局指导下、国家电影事业发展专项资金支持下,由中国电影资料馆、上海戏剧学院、上海电影家协会联合主办。

薛宁在致辞中表示,上海是中国电影成长的沃土,是世界电影交汇之城,期待本次“冬暖”的放映和

活动能够鼓舞新片佳作,汇聚起创作者的力量,与观众朋友们相会于影院,为中国电影市场增添活力,为这个冬天带来温暖,为一直支持我们的观众带来向往。

12月12日,全国艺联2024艺术新作·冬暖主题影展暨艺术电影创作研讨会第三站(苏州)在中国电影资料馆江南分馆举办。中国电影资料馆副馆长、中国电影艺术研究中心副主任林思玮,苏州市电影处处长翁文超,以及业界代表参加了本次活动。

林思玮在致辞中表示,当下中

国电影市场遇到了新的挑战,电影行业需要新的人才和力量。而中国电影工作者从未放弃新求变的探索之路,分线发行、佳片重映、主题影展等举措不断吸引着老影迷,培育着新观众。他希望“冬暖”的放映和活动能够鼓舞新片佳作,汇聚创作者的力量,与观众朋友们一起相会在影院。

今年艺术电影研讨会的主题是“观照世情 补益人心”。与会嘉宾表示,相信随着中国电影市场的发展,艺术电影质量、观众审美趣味的提升,国产艺术电影一定是天高任

鸟飞,海阔凭鱼跃。

两地活动现场,《追幸福的人》《再团圆》《最后的告别》《盛极一时的爱情》《百川到东海》《风起前的蒲公英》《东四十条》《雪云》《内沙》《苍山》等十部优秀国产艺术影片获得推介。此次影展从12月6日持续至12月31日,10部艺术影片将通过“情深意笃”“相伴成长”“一方水土”三个主题单元与北京、上海、苏州、重庆、深圳等5个城市的观众见面。影展预计放映500场,还会在各地设置5场专题研讨会和20余场映后交流活动。(详见第3版)

纪录电影《盛世如愿》首映礼 在唐钢生产一线举行

本报讯12月16日,纪录电影《盛世如愿》首映礼暨电影“进工厂、下乡村、进社区、进校园”巡展放映首场活动在河北唐山河钢集团唐钢公司2030生产现场举办。活动现场,近200名唐钢一线钢铁工人观看了影片。

由中央新闻纪录电影制片厂(集团)出品,中央新闻纪录电影制

片厂(集团)、唐山投资控股集团、丝路视觉科技股份有限公司联合摄制的纪录电影《盛世如愿》通过“工厂、乡村、桥梁、科技、文艺、学校”等六个不同行业的当代青年真实故事,刻画了新时代奋斗者群像。影片在珍贵历史影像和今日中国的“对话”中,让观众感受到新中国75年发展的波澜壮阔,尤其是进入新时期以

来国家日新月异的变化。

该片将于12月23日登陆全国各大电影院线。制作团队还将带着影片走进工厂、企业、乡村、社区、学校,与基层观众互动,让观众通过电影了解新中国从站起来、富起来到强起来的伟大历程,感受时代发展变化带来的磅礴力量。

(详见第9版)



《多想和你再见面》《幸运阁》北京首映 庆祝澳门回归祖国25周年

本报讯12月11日,电影《多想和你再见面》在北京举办“一直在一起”主题首映礼。出品人、总监制、总制片人傅若清,监制张嘉辉,

导演徐欣羨,领衔主演此沙、何超莲,主演刘亦淳、白澍到场,从故事创作、角色演绎、影片内核等角度与观众展开深度探讨。

《多想和你再见面》通过一段北京、澳门双城跨越20年的爱情故事,记录了澳门回归后的时代印记与发展,展现了澳门独特的风土人情与繁华的城市景观。傅若清表示,影片可以看作是对澳门回归祖国25周年这一重要历史节点与时代主题的深情致敬、回应,希望内地观众通过影片能够感受到澳门回归祖国这25年以来的发展。

12月16日,电影《幸运阁》在北京举办了“爱一直在”首映礼,编剧、导演黄婷婷,主演颜卓灵、张惠卿、萧子墨现身映后交流,畅谈创作初衷,从故事创作、角色演绎、影片主题等角度与观众展开深度探讨。

《幸运阁》改编自导演黄婷婷的真实故事,她用细腻真实的镜头触达她对奶奶、对澳门的爱呈现在她的首部长片作品中。这样一个极具人文关怀的澳门故事,借由亲情故事映照内地与澳门血浓于水、不离不弃的亲人般关系,也是对澳门回归25周年这一重要历史节点与时代主题的深情回应。

(详见第8版、第9版)